#### Thursday, June 17, 2021

来,说是约了五十多年不 见的小学同学,要在同乡 聚餐会上见面,并要求我 陪同。为确保我不会拒 绝,她还特意加了一句: "听说阿夫也会出席。"

阿夫也出席! 大妹 一句话触动了我,也勾 起了我的记忆,让我又想 起了阿夫,想起与阿夫共 度过的时光。

阿夫其实不叫阿夫, 老师叫他赵国富,准确地 来说,他应该叫阿富才 是。但"阿富"这个名字 从他父母口里用粤语叫出 来就成了"阿夫"。于是, 大家也就跟着把"阿富"叫 成了"阿夫"

阿夫家和我们家后 门相望,中间相隔一片混 凝土地和一口公用井,我 和阿夫从小就是共饮一个 井里的水长大的。阿夫他 们家里兄弟十人,阶梯似 的。我至今也没搞清楚阿 夫到底行几。但我喜欢他 们家热闹,常赖在那儿玩, 高兴时就留住一宿,与十 去采果子。我们偷摸着穿 兄弟并排睡楼板。

生意,卖汽车零件,很有点 的顶端,我费了很大的劲 钱。他爸爸每次从棉兰办 货回来,总会让长途客车 停靠在他们家店门口,卸 下好些个用装火炭的竹笼 子包装的红毛丹,而阿夫 就会拎着其中一个送到我 把四肢挂在树干上,用力 们家。

阿夫兄弟学习成绩 总不理想,每个学期结束 派成绩单,阿夫妈妈便手 持藤鞭在家里候着,成绩 单取回家后,家里便是 片鬼哭狼嚎。左邻右舍在 嚎叫声中就知道他们兄弟 中哪个不好彩,今年留级 树底下"喀喇 了。

阿夫运气还算好,年 年侥幸过关,但他也曾经 嚎叫过两次,第二次的惨 叫声过后,新学期他就坐 进了我们班,成了我的同

我爱呆家里看书,他爱在 想便纵身一跃。好不容易

大妹特地到雅加达 外胡混。阿夫对黑道消息 和街头混混的底细了如指 掌,谁属哪个帮派,谁欺软 怕硬,谁靠人多势众,不敢 单打独斗,他都摸得一清 二楚。阿夫从不理会不准 夜出的校规,常在电影院 门口混到深夜,有时鼻青 脸肿地回家,便又遭来他 妈妈的藤鞭伺候。

> 我自以为书读得多, 很懂得些成语,看阿夫这 付模样,便很自以为是地 把他定义为"一介莽夫", 而我却自诩为"一介书 生"。令人难于置信的是, 莽夫和书生竟然也可以水 乳相融,和谐共处。

> 阿夫的语文不行,上 作文课时总求我。偶尔上 课我们偷偷用练习本聊 天,他写一句我写一句,他 的错别字离谱到都叫我忍 不住笑出声来了。但阿夫 却是体育老师的爱将,百 米跑没人能赶得上他。打 鸟上树,他更是能手。

> > 邻居"大地主"家后院

种着些果树。阿夫领着我 过破篱笆入了院子,他轻 阿夫家门前开店做 轻一跃就上蹿到了一棵树 才爬到树腰。见我在他底 下战战兢兢,阿夫咬着刚 采到的青涩果子,很得意 地在树顶上唱起了歌。唱 得高兴,又转身背朝下的 晃动树干来吓唬我,见我 没反应,他又用客家话朝 着大地主的屋子,怪声怪 气的叫将起来:"阿 PAK ME(伯母),有人上你的 树!"叫得兴起,树干也越 被他撼得更狠。殊不知那 棵老树经不起折腾,只听 大树便也在沙沙沙的树叶 摩擦声和喀喇喇的断裂声 蒙了,不知所措地望向阿 夫。就在倒下的树干快碰 到地面的刹那,阿夫这才 阿夫与我性格迥异, 大叫一声:"跳!"我没多



國際日報

■ 雅加达:孟迪

在地面上站稳腳跟,惊魂 未定,就见阿PAK ME提着 长棍,满脸怒气地从屋子 里冲了出来,对着阿夫就 一棍子用力抡了过去。 阿夫闪身避让,向我吼道: 快跑! 我跟着阿夫拼命狂 奔,阿PAK ME在身后咬牙 切齿地追赶,尖声叫骂。 我跑得面青唇白,阿夫却 边跑边兴奋地在狂笑。

抓鱼的季节,我又无 辜地被拉了去。见我同 行,小伙伴们都觉得不可 思议,都不相信阿夫有这 本事,把个书呆子给骗出 来跟着他们胡混

在郊野的小溪,大伙 儿光着脚踩在水里,聚精 会神的分头捞鱼。突然, 我觉得小腿肚上有些什么 不对,回头一看,好家伙! 竟是一条大蚂蝗牢牢的吸 在后腿肚上,我忍不住惊 声呼叫,这一叫竟把大伙 儿都惹得大笑起来。阿夫 也笑骂着说:"真没用!就 一条 林带(Lintah, 蚂蝗), 看把你吓的!"然后从口袋 里掏出根香烟,撕出烟丝 揉碎了压在蚂蝗身上,再 轻轻一把将它拉下。鲜血 从伤口淌了下来,阿夫也 不怕恶心,竟然吐了口唾 沫用手涂在了伤口上。

回来后众人拿此事说 笑,阿夫看着不太高兴,沉 地里蓦地杀出一条人影,

声对我说:"去把你捞的那 条鱼拿出来给大伙儿见识 见识。"然后他指着我取出 来那个装男用发腊的旧瓶 子,问道:"你们有谁觉得 自个儿捞的鱼有这条好, 不妨拿出来比试比试!"不 知是被阿夫,还是被瓶子 里那大张着蓝鳍紫腮,霸 气十足的鱼给威慑住,现 场竟然一片沉默,没人言 语。此后也没人再拿蚂蝗 说事。不过,当时我和阿 夫心里都明白,那条鱼其 实并不是我捞的。

那天我在戏院门口买 竹筒糕,突闻街角一声喊: "在那儿!"接着就见几个 小流氓往我的方向指,并 气势汹汹地朝我冲了过 来,还未及反应,我左颊就 先挨了一拳,紧接着后背 又挨了几个拳脚。在那紧 急的当儿,我急忙转身,把 刚买到手那两包热气腾腾 力砸去,然后拔腿便跑 他们被砸了一脸,更气得 发狠地追了上来,我 气跑出了几条街,跑得气 喘吁吁的,他们竟然还紧 跟在后面追赶。我越跑越 而他们还在穷追不舍,看 似不逮着我就不肯罢休 就在我惊慌绝望之际,横

截住那帮流氓。我喘着气 停步回望,只见阿夫只身 挡在四个混混面前,赤手 空拳的企图阻挡他们的追 击。我调整着气息,看着 阿夫拳来脚往,阻东击西 的以一敌四,很是威猛,但 毕竟他单枪匹马的,眼看 还是寡不敌众,三两下子 又见挨了几下拳脚,我看 他渐渐的难以招架,想着 他这是在为我挨打,便心 一横的冲入战围,两人联 手对抗四个小流氓。几十 个回合下来,我发现我们 的确是势单力薄,难以取 胜,便低声对阿夫说:"估 计是打不过。"阿夫果断地 回应说:"准备撤!"说着 便急速旋身,左右交替,连 续地狠扫出几记连环腿, 我也快速出拳,使尽力气 配合阿夫强逼对方后退。 听到阿夫一声:"撤!"我 俩同时抽身,疾走逃命。

两人全身挂彩各自回 家。在房里清理伤口时, 我听到后门口传来撕心裂 肺的嚎叫声,然后是阿夫 妈妈气急败坏地叫骂声。 我走到阿夫家后门口观 望, 只见阿夫在地上边滚 边叫,他妈妈不停地往他 身上抽鞭子,边抽边骂道: "为什么又打架?再不说 看我不打死你!"

看 见 阿 夫 那 副 惨 状 , 我忍不住走进屋里,对阿 夫的妈妈说:"我知道他为 什么打架!"我的突然出现 让阿夫妈妈有点意外,她 停下鞭子看着我。"阿夫是 为了救我!"我告诉她

看着也是鼻青面肿的 我,阿夫妈愣了半天,张张 嘴不知该说什么。随后, 她摇头叹了口气,扔下鞭 子进了房。我弯身一把将 阿夫拉起,将从地上拣起 来的鞭子在他面前扬了 扬,问道:"被打得够呛

"还行!"他不以为意 地咧嘴一笑,看着他身上 的鞭痕和那一副蛮不在乎 的样子,我也乐得忍不住 笑地揶揄他说:"哟!敢情

刚刚那声声惨叫是我的幻

"叫得惨些,鞭子便少 挨些。哎!这事你不懂。" 说完他嘎嘎嘎的笑。

火车道旁坡底下,有 一大片隐秘在灌木丛后的 青草地,当中横着一条小 溪,还有好几棵高耸入云 的椰子树。也不记得我们 是怎么发现这个世外桃源 的。放学后,我们常常穿 过灌木丛,把书包扔到草 地上,围着椰树干互相追 逐,跑进溪里嬉水。在树 底下斗鸡尾草,有时会静 静躺在草地上,看着天上 的蓝天白云,说着不着边 际的话。阿夫和我都很喜 欢这个地方,我便提议该 给它取个名字,阿夫说取 名这码事他外行,只能我 来。我望着天上的悠悠白 云,突然想起一首歌的歌 词,"朵朵白云飞向我的故 乡",觉得很是诗情画意, 便问阿夫:"你说,叫做 '故乡'如何?"阿夫拍掌 大笑,说:"这名字好,够 文艺。"

"你拉倒吧!"我推他 一把,"你一介莽夫,懂什 么'文艺'?"

"我一介莽夫,那你是 一介什么?"

"我一介书生!"我说。 "哈哈,就是一介书 呆!"他又拍掌大笑:"一 莽一呆,还算般配!"

我被他这无厘头的串 联逗得忍不住,也跟着大 笑起来,我们越笑越响,越 笑越凶,笑得停不下来,最 后两人都在草地上滚

阿夫似乎对"一介莽 夫"这个称号感觉满意,此 后便习惯了开口就先来一 句"我一介莽夫……"或 "你一介书呆……"。

突然的动乱,驱赶华 人,我们被驱离了故乡,也 连带失去了"故乡"里的青 草地、溪水、狗尾草和蓝天 白云。莽夫和书呆从此各 走各路,再无交集。

(全文分上下篇发表 -编者注)

### ■ 廖省:林越

七国集团峰会13日在 英国西南部康沃尔郡闭 幕。英国学者丽萨・南迪 说:"无论从哪方面看,本 次峰会都是不达标的。没 有拿出一个清晰的计划来 实现2022年底前让全球接 种疫苗的目标,也没有作 出雄心勃勃的承诺来引领 世界走上气候安全之路。"

西班牙《起义报》网站 称, G7 峰会并未同意豁免 新冠疫苗知识产权以解决 头鹰美国,面前有两团带 疫苗短缺问题。G7也没 有减少对化石燃料行业的 补贴以改善气候变化。日 本东洋学园大学教授朱建 一张改了好几次的债务 是空杯。大灰狼的意大利 荣说, G7峰会可谓雷声大 单。桌上摆着一块画有中 摇手婉拒日本的绿酒,也 雨点小,口气大成果少,在 国地图的蛋糕,美国把列 表示两边都不得罪,历史 援助发展中国家方面口惠 而实不至。

德国普鲁士协会主席 福尔克尔·恰普克认为,以 全球视角来看,G7是一个 旧时代的集团,这几个国 暗。 家无法代表人们解决全球 问题。中国方面表示,"我 们敦促美国和其他七国集 团成员尊重事实,了解情 况,停止诽谤中国,停止干 涉中国内政,停止损害中 情期间最具争议的阿斯利

国利益。" 七国集团因围堵中国 片。 得意没几天,平民"半桶老 阿汤"《最后的七国集团》 鼠,他右手紧抓钱袋子,左 嘲讽漫画让G7坐不了。 英国《每日邮报》15日以 刚印好的美钞,而背后还 "中国喷子用模仿西方《最 后的晚餐》的怪异漫画猛 烈抨击 G7"进行报道。漫 脚下有两张照片,分别是 画模仿达·芬奇的《最后的 之前爆出的政坛性丑闻和 晚餐》,描绘以动物代表的 虐囚新闻,揭发澳洲从政 美国、英国、意大利、加拿 府到军队都是一些乌烟瘴 大、日本、德国、法国、印 气的家伙。 度和澳洲等正在密谋"统

# #

一个血红色的十字架,左 边墙壁写着"我们带来和 平与秩序",右边墙壁则写 上"我们有自由和民主"。 画面正中则打上了 "Through this we can still rule the world"(通过这里,我们 仍能统治世界)的字样,戳 穿"和平民主"的谎言。

漫画中,动物们围坐 在一张桌子旁,正中是白 血的棉花,一台印钞机正 倒放射性污水的绿酒,亲 把一卷白色的卫生纸印成 美反华、派用场的都给倒 一摞摞的美钞,旁边搁着 上,只有德、意、法和印度 强叫来,就是要商量怎么 经验啊……看风转舵,哪 把"蛋糕"分了,但盟友的 注意力并不集中。桌子 下,美国的脚旁有称棉花 的秤,暗喻农奴时代的黑

左边第一是德国黑 雕,离美国最远,用默尔标 准姿势双手按着桌面,不 甘心做美国的小弟。德国 面前有两个小盒子,是疫 康疫苗以及瑞德西韦药

紧接着是澳大利亚袋 手贪婪地伸向桌上叠着的 输着中国的血浆,讽刺澳 洲的两面性。澳大利亚的

秋田犬的日本没座 位,身披着福岛核电站纪 画面正中窗户上方是 念的衣服。陪着笑给大家



边赢了站哪边!

狮子的英国和白头鹰 谈得火热,一看就知道来 参加 G7 是卖力的! 但胸 前画的地图,英格兰、苏格 兰和威尔士是分裂的。虚 有其表的海狸头戴加拿大 标志,身穿印有大麻叶的

一个穿 旗袍的玩偶(可能指孟晚 舟),脚上绑着的大麻或是 水里怡然自得地昂着头。 电子脚镣

国正在讲的事并不感兴 台币想交到桌面购买点什 趣,右手攥着法国国旗,左 么?乌龟右边是只不起眼 岁"!但神态有些郁闷。青蛙让人马上想到"台独 最右边的是包着红头巾、分子",蟑螂显然指"香港 没有座位的印度矮象,正 曱甴",而那只王八和洗脚 用长鼻子吸着自携的饮 盆里的蛤蟆,那就看读者 料,身后支架上吊着装有 黄、白色液体的两个输液 瓶。旁边一个氧气罐,但

了。脚边放着乞讨的铁罐 子,用白纸卡写上"Help me"求救信,但能救印度 的疫苗和药都是放在离他 最远的桌子另一边,别人 能大白于世。 也都对他不屑一顾。矮象 却拼命往桌子上凑,身后 还有几个不知道装了什么

桌子下方还有一些跳 梁小丑,有个洗脚盆里蹲 着一只青蛙,在G7的洗脚 右边另一只青蛙蹬着立起 高卢鸡法国好像对美 的乌龟背甲,高举三千新 手在纸上写着"法国万的小蟑螂。举着新台币的 们的"见仁见智"了。

有些学者分析,耶稣 在最后的晚餐对众人说: 明白中国的声音!

"你们中有一个人背叛了 我。"这句话一出,弟子们 马上表现出不同的形态, 压力表显示应该是快没气 好奇者有之,自证清白者 有之,做贼心虚者有之。 而美国在这场"G7峰会 中是否也深切感受到有人 "背叛了"?相信不久后就

社交媒体纷纷以此画 嘲笑 G7,许多人认为西方 正挤压中国一带一路及科 的垃圾箱,惹来苍蝇满天 技发展,但这可能是他们 "最后的晚餐"。众所周 知,列强曾在全世界大搞 殖民主义,带给全世界惨 痛的奴役和战乱,哪里来 的和平、自由、民主?殖民 主义犯下的滔天罪行世界 不应该忘记!

> 《国际日报》刊载意如 香《以其人之道,反制其人 之身》的评论称:"弱国无外 交,打不还手,骂不回口,被 动挨打的时代过去了。"中 国的自信和据理力争却被 西方指为"战狼外交",如今 好了,中国民间涌现一批 "战狼画家",让西方更容易

## 短诗三首

■巴厘:意如香

日历

人老了 没有勇气撕日历 撕下一张 又老一天 天若有情天亦老 人间正道是沧桑

疫情 新冠肆虐闹人间 西方世界沉沦陷 疫苗匮乏相互抢 人命关天视无睹 唯独中原大地亮 在世华佗灭新冠 普渡众生 中国疫苗救世主

确诊死亡皆桂冠

### 美式民主

人权空口号 命权若粪土 确诊死亡升过天 白宫政客看热闹 袖手旁观充好汉 "民主灯塔"摔破土 鸣呼哀哉假民主

